



晶瑞股份拟4.1亿收购载元派尔森，但后者环保风险较大

国际金融报 吴鸣洲 07-18 01:12

7月16日晚间，晶瑞股份发布公告，公司拟以发行股份及支付现金的方式购买载元派尔森新能源科技有限公司100%股权，交易作价4.1亿元。

7月16日晚间，晶瑞股份发布公告，公司拟以发行股份及支付现金的方式购买载元派尔森新能源科技有限公司(简称“载元派尔森”)100%股权，交易作价4.1亿元。其中，公司拟以发行股份方式支付对价不低于总交易金额的70%。同时，公司还将募集配套资金。

7月17日，晶瑞股份复牌一字涨停。

构成重大重组

值得注意的是，截至当前，本次交易的相关审计、评估工作尚未完成，标的资产的估值及最终交易价格尚未完全确定。但本次交易预计将达到《重组管理办法》第十二条规定的重大资产重组标准，构成上市公司重大资产重组。

据悉，载元派尔森成立于2011年2月28日，注册资本2.1亿元，主营业务为电子化学品研发、生产及销售，其主要产品为NMP及GBL，为优质的化工溶剂，被广泛应用于下游的锂电池、新材料、医药等领域。报告期各期，上述相关产品在标的公司收入占比中合计均超过80%。

股权方面，载元派尔森的控股股东及实际控制人为李虎林、徐萍夫妇。截至当前，李虎林、徐萍夫妇合计持有载元派尔森100%的股份。

财务数据显示，截至2019年4月30日，载元派尔森的资产总额为3.59亿元，净资产为2.52亿元。

2017年-2018年以及2019年前4个月，载元派尔森实现的营业收入分别为2.27亿元、3.2亿元、1.3亿元，净利润分别为555.77万元、2379.33万元、1205.67万元。

近年来，载元派尔森的收入和净利润都保持稳定增长。

本次交易中，本次标的公司的业绩补偿期为2019年、2020年、2021年。鉴于标的公司的审计及评估工作尚未完成，上市公司将与本次交易对手方李虎林、徐萍另行签订业绩承诺补偿协议对业绩承诺金额、补偿方式等进行明确。

环保风险较大

值得注意的是，载元派尔森属于化工行业，在生产过程中标的公司会产生废水、废气及固体废弃物。随着我国环保政策及标准的推行的日趋严格，对化工生产企业的环境保护工作提出了越来越高的要求。

公告显示，载元派尔森在生产运营中，制定了较为严格的内部环保管理制度，同时能够积极配合当地环保部门履行环保义务，在环保方面有持续资金投入、完善自身环保设施，规范处理日常生产经营产生的各类三废，确保符合环保要求。

IPO日报通过天眼查查询发现，载元派尔森曾产生过环保问题。

2016年8月11日，渭南市华州区环境保护局检查发现，载元派尔森外墙从北往南有一处外排水进入马峪河，违反环评批复要求生产废水不外排的规定，被处以2万元的罚款。同年8月17日检查发现，公司未取得排污许可证，违法进行生产。

2016年12月7日，渭南市华州区环境保护局对标的公司进行现场检查时，发现存在以下环境违法行为：电石渣下料口未采取有效措施防治扬尘污染；电石渣堆放场未设置不低于堆放高度的严密围挡，或者未采取有效覆盖措施防治扬尘污染。

未来，随着我国对环保问题的日益重视，相关部门可能会制定更加严格的环保标准并将对环境污染事件责任主体进行更为严厉的处罚。

公告也指出，载元派尔森具有较大的环保风险。一方面，标的公司在不断加大环境保护的投入以满足相关要求的同时，可能导致公司盈利水平的下降；另一方面，如因发生环境污染事件导致标的公司需承担相应责任，则有可能对其生产经营造成不利影响。

对于环保投入对于公司业绩的影响，IPO日报致电公司董秘办，但截至发稿还未收到回复。

业务协同

对于本次收购的目的，晶瑞股份认为，标的公司所处行业市场具有良好发展前景，同时与上市公司的业务存在协同效应。

报告期内，载元派尔森深耕精细化工行业，已与下游终端客户三星环新等客户建立有长期稳定的合作关系，同时处于业绩快速增长阶段。目前，新能源行业与锂电池需求仍处于起步阶段。未来，载元派尔森还将充分享受下游行业稳步增长带来的成长红利。

而晶瑞股份主要从事微电子化学品的产品研发、生产和销售，主导产品包括超高纯试剂、光刻胶、功能性材料、锂电池材料和基础化工材料等，相关产品被广泛应用于半导体、锂电池、LED、平板显示和光伏太阳能电池等行业。

载元派尔森的核心产品NMP为用于锂电池、半导体和显示面板的一种溶剂或清洗材料。在锂电池应用方面，一般作为正极涂布溶剂，或作为锂电池导电剂浆料溶剂，同时载元派尔森亦开拓了电解液、导电浆加工等锂电池应用方向的产品及服务，与晶瑞股份锂电池行业布局规划相吻合；在半导体和平板显示器应用方面，NMP作为重要原材料，广泛应用于光刻胶剥离液和有机物清洗液等产品，NMP既可以单独使用也是功能性化学品重要组分，因此对于完善晶瑞股份高纯电子化学品和功能性材料都具有很好的叠加效应。

此外，本次交易完成后，载元派尔森将成为晶瑞股份的全资子公司，晶瑞股份电子化学品产品线将得到进一步完善和优化，且晶瑞股份将充分发挥原有业务与载元派尔森在客户资源、技术储备等方面的协同效应，整合优

化双方优势，助力增强晶瑞股份的盈利能力及综合竞争力。

(国际金融报记者 吴鸣洲)

分 享



[关于我们](#)

[加入我们](#)

[问题反馈](#)

[联系方式](#)
[明](#)

[合作伙伴](#)

[服务条款](#)

[广告业务](#)

[版权声](#)

[最新动态](#)

The Finandal Times Ltd 2018 FT and ' Finandal Times' are trademarks of The Finandal Times Ltd.



沪公网安备 31011502006336号

沪ICP备17008573号-1